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7 Kitka
e kitka on kappaleiden valinen kosketusvoima
o LEPOKITKA pyrkii pitamaan kappaleen
e paikallaan
e |epokitkavoiman suurin mahdollinen arvo on

LAHTOKITKA eli tdysin kehittynyt lepokitka
 lilkkuvaan kappaleeseen kohdistuu

LIUKUKITKA tai VIERIMISKITKA
e yleensa liukukitka on pienempi kuin

lahtokitka

loka 21-10:43

Liukukitkakertoimen maarittaminen

+

“ — "myy" y

GlHN

Vedetaan taakkaa vaakasuoralla pinnalla
VAKIONOPEUDELLA. Silloina =0 eli 5F, = 0.
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loka 21-10:53
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Liikeyhtalot:
Vaakasuora suunta: F + F, = 0.

Suuntasopimuksen mukaan F-F,=0
eiE=F,.

Pystysuora suunta: G + N = 0.
Suuntasopimuksen mukaan
N-G=0eliN=G=mg.

loka 21-10:59
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loka 21-11:03
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Johtopaatos: F, = VAKION

el F, = uN

U = liukukitkakerroin ( = laaduton luku)

loka 21-11:17

Liukukitkakerroin voidaan maarittaa
suoran fysikaalisena kulmakertoimena:

u —EI«.‘ =O,90 Dd/z 0,10

loka 21-11:20
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Sovitus: y = 0,1010

12

f(x) = 0,1010% - 0,0000

tammik. 24-14.06

January 24, 2018

ESIMERKKI 2 H m = 2,0kg
u=0,20
. Uo = 0,30
- = F F=80N
LA =
EIN

a) Lahteeko kappale liikkeelle?

Lasketaan lahtokitkavoima:

Flo = Momg = 0,30:2,0 kg -9,81m/s2
= 5,886 N=509N.

F > F ., joten lahtee....

loka 21-11:40
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Liikeyhtalo vaakasuorassa suunnassa:
F +F,=ma.
Suuntasopimuksen mukaan
F-F,=ma|F,=puN=pmg
F-umg=ma|m

a=F-ng
m

" 8.0 keim/s? - 0,202,0 kg 9.81 m/s?

2,0 kg’

~ 2,03 m/s? ~ 2,0 m/s>.

loka 21-11:47

Painovoiman komponentit kaltevalla tasolla

ESIMERKKI 3 : :
- > G, = Gsina = mgsina
L X G, = Gcosa = mgcosa
= /a
Gy G
Gx
a) Liikeyhtalo pinnan normaalin suunnassa:

N+G,=0.

Suuntasopimus: N-G, =0
eliN = G, = mgcosa.

loka 21-11:53
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Liikeyhtalo pinn an suunnassa:.
Gy+F,=0|a=

Suuntasopimus:
Gy -F,=0| Gy =mgsina

F, = G, = mgsina = 0,275 kg 9,81 m/s*'sin21°
~ 0,97 kgm/s®* =~ 0,97 N.

loka 21-11:59

b) Kitkakerroin:

Gy -F,=0]| Gx=mgsina, F, = pN
mgsina - yN =0 [N = mgcosa
mgsina - ymgcosa = 0 [:mg
sina - ycosa =0

geosa = sina|: cosa

_ sina _
= Cosq — tana = tan21° =~ 0,38.

loka 21-12:03



fy417.notebook January 24, 2018

loka 7-11:09
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